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Procès-verbal de la rencontre tenue le 21 octobre 2025 (9 h – 12 h) à 
Québec  
 
Membres présents : Valériane Champagne St-Arnaud, Jérôme Dupras, Sylvain Gaudreault, 
Charles Larochelle, Annie Levasseur, Charles Séguin, Lota Dabio Tamini, Évelyne Thiffault et 
Alain Webster.  

Absences : Alain Bourque, Alain Lemaire, Bertrand Millot et Marie-Jo Ouimet.  

Observateurs : Jocelyn Savoie et Audrée Breton.  

Secrétariat : François Brassard, Martin Brie, Alexandra Gellé, Joanie Ouellette et Josée 
Provençal.  

 
 

 
 
1. Ouverture de la rencontre, adoption de l’ordre du jour et du procès-verbal  

- Alain W. souhaite la bienvenue aux participants.  

- L’ordre du jour et le procès-verbal de la rencontre du 9 septembre 2025 sont adoptés.  

- Le ministre Bernard Drainville vient rencontrer les membres du Comité.  

 
2. Les suivis 

- Des ententes de partenariat sont en préparation, respectivement, avec l’Institut 
climatique du Canada et le Réseau international des conseils climatiques.  

- Dans le dossier de la formation à la lutte contre les changements climatiques, les 
discussions se poursuivent avec les ministères concernés.  

- Le recrutement d’un autre professionnel est en cours de réalisation afin de compléter 
l’équipe de l’expertise scientifique.  

- Le processus de sélection de la prochaine cohorte (2025-2026) des bourses Action 
climatique débutera sous peu. Le comité d’évaluation est formé et comprendra Évelyne, 
Alain W. et François.  

  
Avis Cible  

- Le cadre légal entourant la publication de cet avis est rappelé.  

- Les membres discutent de l’avis, s’en déclarent pleinement satisfaits, et il est adopté à 
l’unanimité.  

o Quelques commentaires sont formulés pour améliorer son intelligibilité et sur le 
besoin d’avoir un document pour le grand public (en préparation).  
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o Le groupe de travail se chargera de faire, au besoin, les dernières modifications 
d’ici vendredi.  

- Les étapes d’édition et de publication seront réalisées par la suite.  

- Le lancement de l’avis est prévu au début du mois de novembre. Martin présente le plan 
de communication élaboré avec le sous-comité.  

- Les membres du Comité remercient François et Joanie pour la qualité de leur travail 
dans cet avis et Alain W. remercie les membres du groupe de travail pour leur 
disponibilité et la qualité de leur collaboration.  

 
 Avis Bâtiment 

- Josée présente les constats pour chacun des trois principaux chapitres.  

- Les membres soulignent la possibilité de regrouper certains constats, voire d’en retirer 
quelques-uns lorsqu’ils ne permettent pas de formuler des recommandations, et 
discutent de l’ajout éventuel de certains constats.  

- Les recommandations seront présentées lors de la prochaine rencontre en décembre.  

- Le Comité vise l’adoption de cet avis en février 2026. Une publication plus courte en lien 
avec le projet de règlement sur la cotation énergétique pourrait entretemps être 
présentée.  

 
 Avis Mobilité des personnes 

- Joanie fait état de l’abondance des données sur ce sujet.  

- Les membres sont invités à former le groupe de travail pour débuter les travaux. Les 
membres suivants sont identifiés :  

o Sylvain Gaudreault;  

o Charles Larochelle;  

o Annie Levasseur;  

o Alain Webster.  

 
Clôture de la rencontre à 12 h 10 

 


